Fiche N°5-7 Vitesse et mouvement

Le mouvement

A savoir
La vitesse s’exprime en m/s ou m.s™

Qu'est ce que la vitesse Moyenne pour un
mouvement a une dimension ?

Pour le mouvement a une dimension, on définit la vitesse moyenne
comme étant la variation de la position divisée par l'intervalle de temps
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Qu’est-ce que la vitesse instantanée?

Quand la différence entre les deux dates est trés proche, on considére que I'expression
ci-dessus devient la vitesse au moment to.

On la nomme cette vitesse , vitesse instantanée. (on emploiera toujours une lettre

minuscule)
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Le Vecteur vitesse:

Le vecteur vitesse permet de renseigner la direction de la vitesse instantanée. Il est
nécessaire d’en préciser I'échelle.
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Fiche N°5-7 Vitesse et mouvement

Le mouvement

Exercice N°1

y(m)
Une chenille monte et descend verticalernent sur une tige de fleur. La représentation graphigue de sa
Ml position i en fonction du temps t est donnée ci-dessous.
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Quelle est la vitesse algébrique instantanée de la chenille 3t =657

Exercice N°2

y(m)
T Un paresseux monte et descend verticalement sur une liane. La représentation graphigue de sa position y
. en fonction du temps t est donnée ci-dessous.
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Quelle est la vitesse algébrique instantanée du paresseux 3t = 8s7



Fiche N°5-7 Vitesse et mouvement

Le mouvement

Exercice N°3

z(m)
TS Un corbeau vole et fait des allers-retours d'avant en arriére. La représentation graphigue de sa position
en fonction du temps t est donnée ci-dessous.
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Quelle est la vitesse algébrique instantanée du corbeaud f = 957

Exercice N°4

Une souris court en ligne droite vers un morceau de fromage. La représentation graphigue de sa position =
::(m] en fonction du temps t est donnée ci-dessous.

A~ Quelle est la vitesse algébrique instantanée de la sourisat = 357
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Fiche N°5-7 Vitesse et mouvement

Le mouvement

Exercice N°5

yim
LE"_ ) Un écureuil grimpe verticalement le long d'un arbre. La représentation graphique de sa position y en
fonction du temps £ est donnée ci-dessous.
Quelle est la vitesse instantanée de l'écureuil 31 = 257 .
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Exercice N°6

z(m)
& Unchiot court en ligne droite. La représentation graphique de sa position & en fonction du temps £ est
donnée ci-dessous.
31 ,
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Fiche N°5-7 Vitesse et mouvement

Le mouvement

Exercice N°7

Une chauve-souris déboussolée vole et fait des allers-retours d'avant en arriére. La représentation
I{m] graphigue de sa position = en fonction du temps £ est donnée ci-dessous.

T+ Quelle est |a vitesse algébrique instantanée de la chauve-souris 3t = 557
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Exercice N°8

Un colibri en colére vole et fait des allers-retours d'avant en arriére. La représentation graphigue de sa
I{m} position  en fonction du temps £ est donnée ci-dessous.

A
Quelle est la vitesse algébrigue instantanée du colibriat = 1357
ol Réponse :
152
8
102
1 5
0,50 2
5
2.0—
5
< : : : : 'r —> t(s)
2 4 B 8 10 12




Fiche N°5-7 Vitesse et mouvement

Le mouvement

Exercice N°9

Une souris court en ligne droite vers un morceau de fromage. La représentation graphique de sa position T
T(m) en fonction du temps t est donnée ci-dessous.

A~ Quelle est la vitesse algébrique instantanée de lasourisat = 3s7?
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